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Της Θείας Λειτουργίας την εορτή των Αγίων Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου,
στις 12 Ιουλίου 2014, προεξήρχε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας στον πανηγυρίζοντα
Ιερό Ναό Αγίων Πέτρου και Παύλου, το εν Μόσχᾳ Μετόχιο της Ορθοδόξου Εκκλησία της Σερβίας.
Επίσης συλλειτούργησαν ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων, εκπρόσωπος του Πατριάρχη
Αντιοχείας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών, ο Επίσκοπος Μοράβιτσι
Αντώνιος, εκπρόσωπος του Πατριάρχη Σερβίας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών, ο Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος Δημητρώφ, εκπρόσωπος του Πατριάρχη Βουλγαρίας παρά
τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών, ο Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Σεμιατόφσκυ,
εκπρόσωπος της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας στη Μόσχα, ο Πρωθιερέας
Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ,
Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων υποθέσεων κλπ.

Επίσης προσευχόμενος παρέστη ο Πρέσβης της Δημοκρατίας της Σερβίας στη Ρωσική Ομοσπονδία
κ. Σλαβένκο Τέρζιτς.



Τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ προσφώνησε ο Επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος, ο οποίος ευχαρίστησε τον
Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο, με την ευλογία του οποίου ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας προϊστατο της Θείας Μυσταγωγίας στο Μετόχιο και
τόνισε: «Ο καθ΄ημάς Ιερός Ναός είναι μαργαριτάρι της Μόσχας και ουδέποτε έκλεισε σε όλη την
ιστορία του. Και τα συναισθήματά μας σήμερα είναι ιδιαίτερα διότι έχουμε πλησίον μας την
Υμετέρα Σεβασμιώτητα ως Πρόεδρο του ΤΕΕΣ, ο οποίος ευθύνεται για τις σχέσεις του Αγιωτάτου
Θρόνου Μόσχας με τις λοιπές κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες. Τώρα έχετε καταστεί κοινωνός
της μεγάλης μας εόρτιας χαράς διά της μαρτυρίας της ενότητας της Εκκλησίας. Ευχαριστώ το Θεό
διότι συμβάλετε και στην προσωπική μου ζωή: ως φοιτητής της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας
παρακολούθησα τις διαλέξεις Σας. Είναι ιδιαίτερη η χαρά μου, που σήμερα συλλειτουργήσαμε σε
αυτό τον Ιερό Ναό».

Επίσης ο Θεοφιλέστατος κ. Αντώνιος αναφέρθηκε στον εκπρόσωπο του Πατριαρχείου Αντιοχείας
στη Μόσχα ευχόμενος σ΄αυτόν για την πρόσφατη προαγωγή του στο βαθμό του Μητροπολίτη. Ως
ενθύμιο εορτής ο επίσκοπος Αντώνιος προσέφερε στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα ένα αρχιερατικό
σετ.

Εν συνεχείᾳ ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ κήρυξε το Θείο λόγο και μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Η εορτή των Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου είναι πανήγυρη όλης της
Ορθοδοξίας. Και δεν είναι τυχαίο ότι προηγείται από νηστεία, η οποία αρχίζει μια εβδομάδα μετά
την Πεντηκοστή και λήγει σήμερα κατ΄αυτή την πανηγυρική ημέρα. Με την καθιέρωση της νηστείας
αυτής η Εκκλησία τίμησε ιδιαίτερα όσους μαζί με τους λοιπούς Αποστόλους κοπίασαν για τη
συνέχιση του επί γης έργου του Κυρίου και Σωτήρος ημών Ιησού Χριστού, ακολούθησαν τον Χριστό
και υπέστησαν μαρτυρικό θάνατο. Σύμφωνα με το λόγο του Θεού, όλοι οι Απόστολοι κατέχουν
ιδιαίτερη θέση μέσα στην Εκκλησία, αλλά μόνο ο Πέτρος και ο Παύλος χαρακτηρίζονται από τους
αγίους πατέρες Πρωτοκορυφαίοι, διότι ο Πέτρος είναι η απαρασάλευτη πέτρα στο θεμέλιο της
Εκκλησίας, ενώ ο Παύλος είναι η κινητήρια δύναμη, ο Πέτρος κήρυξε το χριστιανισμό στους
Ιουδαίους, ενώ ο Παύλος στους ειδωλολάτρες...

Αγαπητέ κ. Αντώνιε, η πανήγυρη του Μετοχίου Σας είναι μια πανήγυρη όπου με χαρά μετέχουμε
όλοι εμείς. Ξέρετε ότι ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προτίθεται να επισκεφθεί την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Σερβίας σε ανταπόδοση της επισκέψεως του Αγιωτάτου Πατριάρχου Ειρηναίου προς
την Ρωσική Εκκλησία. Χαιρόμεθα προγευόμενοι αυτό το γεγονός. Σαν τον Πρόδρομο, ο οποίος
εποίησε ευθείας τας τρίβους του Κυρίου μα, ας προετοιμάσουμε από κοινού την επίσκεψη αυτή για
να υπηρετήσουμε τους Προκαθημένους μας εν όψη της επικείμενης συναντήσεως.

Δεν είναι τυχαίο ότι στις εικόνες οι Απόστολοι Πέτρος και Παύλος συχνά απεικονίζονται μαζί.
Υπάρχει μια εικόνα όπου οι Απόστολοι παρίστανται να ανταλλάσουν εν Χριστῳ τον ασπασμό της
αγάπης, κάτι το οποίο μαρτυρεί την αγάπη μέσα στις σχέσεις τους, μια αγάπη την οποία ο Ίδιος ο
Κύριος Ιησούς Χριστός μας ενετείλατο και εχάρισε...

Βλέπουμε ότι ο κόπος των Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου δεν πήγε χαμμένος, διότι έθεσαν
τα θεμέλια της Εκκλησίας σε όλη την οικουμένη. Και δεν ήταν τυχαίο ότι διά της προνοίας του Θεού
οδηγήθηκαν και οι δυο στη Ρώμη, όπου μαρτύρησαν κατά τους διωγμούς του Νέρωνος ο ένας μεν
διά σταυρώσεως ο δε άλλος διά αποκεφαλισμού. Εκεί φυλάσσονται και τα τιμία τους λείψανα, τα
οποία ευρέθησαν μόλιλς πρόσφατα.

Οι Απόστολοι μέχρι σήμερα παραμένουν διδάσκαλοί μας και ουράνιοι προστάτες. Στρεφόμεθα προς
αυτούς και τις επιστολές τους προκειμένου να πάρουμε διδάγματα της χριστιανικής πίστεως.



Ας παρακαλέσουμε τον Κύριο να μας συνετίσει κατά δύναμη και να μας εδνυναμώνει να
συνεχίζουμε και στην εποχή μας την αποστολή, την οποία ο Κύριος ανέθεσε στους Αποστόλους και
τους μαθητές τους, δηλαδή να κηρύσσουμε το Ευαγγέλιο δι΄έργου και διά λόγου και διά τρόπου
ζωής μας.

Να παρακαλέσουμε τους Αγίους Αποστόλους Πέτρο και Παύλο να μας ενδυναμώνουν να
καταθέτουμε τη μαρτυρία μας εις δόξαν του εν Τριάδι Θεού: του Πατρός και του Υιού και του Αγίου
Πνεύματος. Αμήν».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51278/
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